

МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение
высшего образования

«Казанский (Приволжский) федеральный университет»

Институт международных отношений



УТВЕРЖДАЮ

Директор
Института

международных отношений

Хайрутдинов Р.Р.

«20» 08 2023 г.

МП

**Система оценивания вступительного испытания в магистратуру по
направлению подготовки 46.04.03 Антропология и этнология, профиль
Антropология и этнология; Этническая история народов Урала и
Поволжья**

Вступительное испытание для поступающих в магистратуру проводится в форме устного собеседования по билетам. Экзаменационный билет состоит из двух вопросов, содержащих как общетеоретические аспекты, так и практикоориентированные вопросы. Ответ на каждый из вопросов может быть оценен от 0 до 100 баллов; итоговая оценка за ответ на экзаменационный билет является среднеарифметической из суммы двух ответов, что в совокупности дает максимально 100 баллов за экзамен.

Кроме вопросов по программному материалу комиссия задает профориентационные вопросы по уточнению области научных интересов поступающего, обсуждению предполагаемой темы исследования, вопросы по

выпускной квалификационной работе бакалавриата или специалитета. Собеседование позволяет проверить уровень развития научного мышления абитуриента, знание основных вопросов теории образовательного процесса, умение самостоятельно решать профессиональные задачи разного характера и уровня сложности. Оценка ответа осуществляется по следующим направлениям: содержательная полнота ответа, доказательность и аргументированность ответа, понимание и осознанность излагаемого материала, самостоятельность суждений, речевое оформление ответа.

Оценивание собеседования:

90–100 баллов – в ответе отражены основные концепции и теории по данному вопросу, проведен их критический анализ и сопоставление, описанные теоретические положения иллюстрируются практическими примерами и экспериментальными данными. Абитуриентом формулируется и обосновывается собственная точка зрения на заявленные проблемы, материал излагается профессиональным языком с использованием соответствующей системы понятий и терминов.

70–80 баллов – в ответе описываются и сравниваются основные современные концепции и теории по данному вопросу, описанные теоретические положения иллюстрируются практическими примерами, абитуриентом формулируется собственная точка зрения на заявленные проблемы, однако он испытывает затруднения в ее аргументации. Материал излагается профессиональным языком с использованием соответствующей системы понятий и терминов.

60–50 баллов – в ответе отражены лишь некоторые современные концепции и теории по данному вопросу, анализ и сопоставление этих теорий не проводится. Абитуриент испытывает значительные затруднения при иллюстрации теоретических положений практическими примерами. У абитуриента отсутствует собственная точка зрения на заявленные проблемы. Материал излагается профессиональным языком с использованием соответствующей системы понятий и терминов.

30–40 баллов – ответ не отражает современные концепции и теории по

данному вопросу. Абитуриент не может привести практических примеров. Материал излагается «житейским» языком, не используются понятия и термины соответствующей научной области.

20–0 баллов – ответ отражает систему «житейских» представлений абитуриента на заявленную проблему, абитуриент не может назвать ни одной научной теории, не дает определения базовым понятиям.

Например, абитуриент уверенно отвечает на первый вопрос билета, владеет теоретическим материалом, но на практикоориентированной части билета (второй вопрос) абитуриент допускает неточности, отвечает только на некоторые дополнительные вопросы. За первый вопрос абитуриент получает 90 баллов, за второй вопрос – 60. Соответственно итоговая экзаменационная оценка – 75 баллов (среднее арифметическое: $(90+60)/2=75$).